

FUNDADO EN 1926 POR JUAN GARCIA REVENGA



Con la ocupación del collado de Bab Stah, puede decirse que ha desaparecido el peligro que amenazaba las operaciones de Beni-Arós-Bab-Skh, nos ha abierto las puertas de la cabila de Beni-Lait, única que quedaba por someterse. Las fuerzas que desde Zoco-Arbáa apoyan las operaciones, avanzarán desde Timisar para ocupar las estribaciones del Yebel-Buhasen, mientras las columnas de Galbis y López Bravo, siguen por Arosa de Bendada coronando lo más escabroso del monte santo para llegar hasta el poblado de Bucabrait, siguiendo a este punto se habrán dado el abrazo todas las columnas que operan en la zona occidental.

El comunicado oficial.

Esta madrugada ha sido facilitado el siguiente parte:

En la región oriental, sin novedad. En la región occidental, fuerzas al mando del teniente coronel Capa, han ocupado un nuevo puesto en la orilla izquierda del río Had y cercanías del zoco el Jemis de Duldja.

Sobre la cresta y vertiente occidental del Buhasen se han realizado avances preparatorios para ocupar el collado de Bumegat, sobre Lacléix.

El general en jefe y alto comisario han regresado del santuario de Muley Abdesselam, después de recibir el saludo de los chorfas y de numerosas delegaciones de Sumata, Beni Aros y Bem Issef, siendo absoluta la tranquilidad de aquella región.

La línea de vigilancia en el collado de Bab Stah.—El general Sanjurjo en el Bab Arosa.—Partida dispersada.—El Mando de la legión.

TETUAN, 23.—Las columnas que operan en el Yebel Alam y en el Buhasen han fortificado varios puestos que dominan el collado de Bab Stah, constituyendo una línea de vigilancia para enlazar con Timisar.

En la zona central también reina tranquilidad.

Las tropas del coronel Mola consolidan la situación, registrando los adueros para apoderarse del armamento oculto y al mismo tiempo se procede al nombramiento de autoridades indígenas.

Para cubrir las bajas de ganados producidas por agotamiento en los penosos convoyes, se han enviado 150 mulos a la columna Mola.

En Ketama y Beni Seddat hay completa tranquilidad, que ha sido confirmada por el recorrido de la columna Soláns.

El general Sanjurjo revisó la línea de Xauen, marchando a pernoctar al campamento de Arosa.

Esta mañana se ha trasladado a las alturas de Muley Abd-es-Selam para recibir a los chorfas que acudieron a cumplimentarle.

Después asistieron a la ofrenda que el Majzen está rindiendo al venerado santón.

En el poblado de Islasen intentó penetrar a medianoche una cuadrilla de bandoleros con el propósito de apoderarse del ganado.

Acudieron fuerzas de la mehalá de Yebala, que cortaron el paso a los bandidos dispersándolos con bajas vistas y cogiendo cuatro muertos con armamento.

Al ascender a general el coronel Millán Astey se ha hecho cargo del mando de la legión el teniente coronel don Ricardo Rada.

Varias informaciones de Melilla.—Don Cándido Lobera presidente de la Corporación municipal.

MELILLA, 23.—Se ha dispuesto que todas las carreteras de este territorio sean kilométradas y que en las mismas se colquen postes indicadores señalando los lugares adonde se dirigen y los puntos que exigen precaución especial por parte de los conductores de vehículos.

Por haber marchado a Ketama el coronel Calvo, se ha hecho cargo de la presidencia de la Junta municipal don Cándido Lobera, habiendo acudido para felicitarle Comisiones oficiales particulares. Entre ellas figuraba una muy nutrida de la Asociación de la Prensa, con su presidente, don Jaime Tur, que en nombre de sus compañeros se congratuló de que sea un periodista el primer hombre civil que desempeña tan señalado cargo, dedicando, además, grandes elogios a la labor del señor Lobera.

Este, después de agradecer la prueba de compañerismo que le dan los periodistas melillenses, terminó abrazando a don Jaime Tur.

Llega a Melilla, en hidro, herido, un jefe de Aviación.

MELILLA, 23.—Cerca de las ocho de la noche amará en Mar Chica, procedente de Ceuta, un hidro Dornier, conduciendo al comandante de Aviación don Pío Fernández Mulero, herido en la cabeza en las últimas operaciones del Yebel Alam.

Esperaban al comandante Mulero muchos jefes y oficiales, una Comisión de la Corporación municipal y numeroso público.

El herido ha sido trasladado al hospital Pagés, donde está siendo visitadísimo.

El general Dolla continúa recorriendo la región de Ketama, mostrándose complacido del buen estado de los servicios y de los trabajos que efectúan en las pistas.

Se están haciendo preparativos en algunos barrios para la celebración de la verbena de San Juan.

La vuelta a España a pie

ZARAGOZA, 22.—Llegaron a esta capital los andarines sevillanos Luis Olmedo y Manuel Jiménez, que el 6 de mayo último salieron de Sevilla con el propósito de dar la vuelta a España.

Hasta ahora llevan recorridos unos 1.625 kilómetros, conforme al siguiente itinerario: Utrera, Jerez de la Frontera, Cádiz, San Fernando, Chiclana, Algeciras, Gibraltar, La Línea Málaga, Motril, Almería, Cartagena, Murcia, Alicante, Valencia Sagunto, Tarragona, Barcelona, Huesca y Zaragoza.

EN LA ACADEMIA DE CIENCIAS EXACTAS

Recepción del duque de Medinaceli

Bajo la presidencia del ministro de Instrucción pública y del director de la Academia, señor Rodríguez Carracedo, y con asistencia del director general de Bellas Artes, celebró ayer tarde sesión pública la Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales, para dar posesión de una plaza de académico al duque de Medinaceli.

Penetró el ilustre aristócrata en el salón con los académicos más modernos, señores González Guijarro y González del Campo, y una vez en el estrado dió lectura a su discurso de ingreso "Las aves de rapiña en la cetrería", en el que hace un detenido estudio de aquéllas y señala el apogeo y decadencia de la cetrería en la época presente.

Le contestó, en nombre de la Academia, su presidente, el señor Rodríguez Carracedo, que hizo un gran elogio del duque, por su formación científica en interesantes excursiones venatorias en África, América y en las latitudes árticas y por sus publicaciones científicas.

Tanto el duque de Medinaceli como el ilustre presidente de la Corporación fueron muy aplaudidos.

Después se procedió a la entrega al catedrático de la Universidad Central don Cándido Bolívar de la Medalla de Oro y diploma correspondiente al premio del concurso de 1926, que le fué concedido por su notable Memoria titulada "Estudio de un grupo de especies de la fauna ibérica, útiles a la agricultura".

El señor Bolívar, al recoger el premio fué ovacionado.

Asistieron a la solemne sesión los embajadores de la Argentina y Portugal; el ministro de Suecia, los académicos señores Torres Quevedo, Rodríguez Mourelo, Marvá, Ugarte, Fernández (don Gustavo), Vegas, Cabrera, Hauser, Casares, Octavio de Toledo, González Martí, Castellarnau, Krahe, Bolívar, Aranz, Jiménez Rueda, Torroja, Azpeitia, García Marcet, Hernández Pacheco, Plans, Fernández Navarro, Sánchez Cuervo, González Guijarro y González del Campo.

De otras Academias asistieron los señores Alcalá Zamora, marqués de Figueroa, P. Barreiro, Goyanes y Mérida.

Entre el numeroso y distinguido público que llenaba el salón, había muchos aristócratas y elegantes damas.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

El desarme naval

Inglaterra pretende conservar el predominio en los mares.—Entrevista de los representantes yanqui y japonés.

GINEBRA, 23.—Parece ser que en la reunión celebrado ayer por los representantes de los tres países que intervienen en la Conferencia, el delegado británico manifestó que a Inglaterra le era necesario el predominio marítimo para su seguridad.

Esta actitud de la Gran Bretaña ha inquietado bastante a la representación de los Estados Unidos, la cual ha hecho ver la imposibilidad de admitir su inferioridad marítima.

Aparte de la sesiones de la Conferencia del desarme naval, prosiguen las verdaderas negociaciones.

Mientras los peritos en cuestión de armamentos navales se ocupan de los problemas técnicos, los jefes de las delegaciones celebrarán largas entrevistas para llegar a un acuerdo.

El representante norteamericano, general Gibson, ha conversado esta mañana con el jefe de la Delegación japonesa.

En los círculos de la Conferencia se estima que en esta entrevista se habrá conseguido llegar a un acuerdo o poco menos entre los puntos dispares de ambos países.

Coolidge confía en el éxito de la Conferencia.

WASHINGTON, 22.—A pesar del aparente desacuerdo en que se hallan las tesis representadas en la Conferencia naval tripartita de Ginebra, el presidente, señor Coolidge, que está en comunicación diaria con el departamento de Estado, sigue teniendo confianza en el éxito final de aquella reunión.

Esa confianza es la que de un momento general impera en Washington.

Los poderes de los delegados británicos.

LONDRES, 23.—En la Cámara de los Comunes ha declarado ayer el ministro señor Churchill que los delegados británicos en la Conferencia naval gozan de cierta libertad de acción en lo relacionado con las cuestiones de detalle, pero que comunicarán al Gobierno todo lo referente a las cuestiones de principio.

Añadió que sería prematuro asegurar si los acuerdos eventuales que pudieran adoptarse en Ginebra serán sometidos a la ratificación de la Cámara.

La estancia de obreros extranjeros en Francia

PARIS, 19.—Monsieur Fallières, ministro de Trabajo y de la Higiene, ha dictado una disposición reglamentando la estancia de los obreros extranjeros en Francia.

Esta medida es independiente de las ya adoptadas cuando el conflicto del paro. Los obreros que deseen permanecer en Francia deberán exhibir un contrato de trabajo y un certificado médico de su respectivo Consulado.

Ecos de sociedad

Han salido: para Haro, don Felipe Ugalde; para Santander, don Guillermo Garnica; para Biarritz, las señoritas de Mogameta; para París, la señora de don Francisco Santos Suárez; para Fuenterrabía, los marqueses de Quirós; para Cisterna, los condes de Gimeno; para Burgos, don José de Castro; para las Arenas, los condes de San Carlos, y para Suanes, don Ramón Arizcun.

En breve contraerán matrimonio la preciosa señorita Matilde del Río y Carbonell, hija primogénita de los marqueses de Casa-Pinzón, con el teniente de Artillería don Carlos Magaz y Fernández de Henestrosa, hijo segundo de los marqueses de Magaz, embajadores de España cerca del Papa.

A la duquesa viuda de Montpensier le ha sido concedida la más alta distinción que S. M. el Rey otorga a las damas: la banda de dama noble de la orden de María Luisa.

La duquesa de Montpensier, que con tantas simpatías cuenta en nuestra sociedad, está recibiendo con tal motivo muchas felicitaciones.

Mañana viernes, festividad de San Juan Bautista, celebrarán sus días, además de Sus Altezas Reales, el infante don Juan, hijo de nuestro Soberano, las señoras y señoritas de Bertrán de Lis, Goyeneche, Pérez del Pulgar y Mugui-

ro, viuda de Propper y Ussia; duques de T'Serclaes, Almodóvar del Río, Nájera, Santoña y Tarancón; y Tetuán; marqueses de Aymerich, Benicarló, Caltójar, Cáceres, Cambil, Castellones, Marbais, Ribera, San Miguel de Bejucal, Santa María, Santo Domingo, Santurce, Sotomayor, Tolosa, Torralba, Molesina, Villamediana, Villapanés y Zurgena; condes de Paredes de Nava, Albiz, Casa-Henestrosa, Castronuevo, Gamazo, Grove, Güell, Marquina, Montealegre de la Rivera, Moriles y Sierrabella; barones de Areizaga, Bicorp y Río Tobía; señores de Arco y Cubas, Cervantes, Cierva, Bruguera, Caro, Gandarias, López Dóriga, Loygorri, Luca de Tena, Llasera, Marqués, Castillejo, Fernández del Pino, Mata, Mora, Martín Montalvo, Muñoz Vargas, Pérez de Guzmán y Gallo, Pérez del Pulgar, Propper, Ruano, Suelves, Torre Villanueva, Valdés y Armada, Vázquez Mella y Ventosa.

DEL VATICANO

Un donativo del Papa

ROMA, 23.—El Papa ha recibido a los socios del Círculo de San Pedro, con ocasión del cincuentenario de la fundación de la "Cocina Económica".

Pronunció un discurso en el que recordó el constante favor de los Papas a esa misma obra.

El Pontífice les entregó una bolsa con 50.000 liras como oferta personal.

Presenta sus credenciales el ministro de Lituania.—El obispo de Gallipoli.

ROMA, 23.—El ministro de Lituania, Georgio Saulys, ha presentado sus credenciales al Pontífice. Después visitó al cardenal Gasparri y a continuación bajó a San Pedro para visitar la tumba del Príncipe de los Apóstoles.

El Pontífice recibió a monseñor Betanzos, obispo titular de Gallipoli, y vicario apostólico en Marruecos.

El Comité Paritario de Prensa

En el local de la Asociación de la Prensa se ha reunido el Pleno del Comité Paritario Interlocal de la Prensa de Madrid, bajo la presidencia del señor Abellán.

Por unanimidad se aprobaron los títulos tercero, cuarto y quinto del reglamento del Comité, relativos a inspecciones y sanciones, régimen económico y cese de vocales, suspensión y disolución del Comité, así como los artículos transitorios. También quedó aprobado el presupuesto para el año actual.

El reglamento y presupuestos aprobados se elevarán al ministerio de Trabajo para su aprobación definitiva.

La carabela "Santa María"

SAN FERNANDO, 23.—La Prensa local ha dirigido un telegrama el presidente del Consejo de ministros rogándole que la construcción de la carabela "Santa María" se lleve a cabo en el histórico arsenal de la Carraca, en donde fué construída la que mereció universal admiración el año 1852 y donde están los habilísimos carpinteros de ribera capacitados para realizar tan delicada labor.

Catedrático ruso en Valencia

VALENCIA, 23.—En viaje de estudios ha llegado el profesor Wanilof, director del Instituto de Agronomía Botánica de Leningrado.

Visitó la Cámara Agrícola, siendo agasajadísimo.

La crisis rumana

Bratiano acepta el encargo de formar Gobierno.

BUCAREST, 23.—El señor Jean Bratiano ha aceptado la misión de formar Gobierno.

Es muy probable que confíe la cartera del Interior al señor Duca, y la de Hacienda al señor Vintile Bratiano, reservándose la cartera de Negocios Extranjeros.



La supuesta estafa al Banco de Barcelona.—El conflicto del arte textil.

BARCELONA, 23.—Ayer concluyó la vista de la causa por supuesta estafa al Banco de Barcelona.

Se leyeron las conclusiones modificadas del acusador privado, señor Rahola, en las que se concretan más los cargos; pero la petición de pena es la misma que en las provisionales.

El señor Cuevas elevó las suyas a definitivas con la modificación de introducir la indemnización que pide en las suyas el acusador privado.

Después de informar el fiscal y el acusador privado, se suspendió la vista para reanudarla más tarde.

En esta segunda sesión informaron los abogados defensores de los procesados Lletget y Bosch, solicitando su absolución.

A las ocho de la noche se dió por vista la causa para sentencia.

El gobernador, al recibir ayer a los periodistas, les dijo que facilitaría una nota a la Prensa con arreglo a las instrucciones del Gobierno para la terminación del actual conflicto del ramo textil y fabril, ya que no quedó resuelto con la circular anterior publicada por el gobernador.

A preguntas de los reporteros sobre la marcha del conflicto contestó el señor Millán del Bosch que habían entrado más obreros al trabajo que en días anteriores; pero que, en cambio, en algunas fábricas habían entrado menos que antea-

Ha sido entregada la nota a que hizo referencia el gobernador y que en forma de edicto será fijada en las fábricas. En la misma se dispone:

Primero. Se crea con carácter circunstancial el Comité paritario de la industria textil (preparación, hilado, tejido, estampado, blanqueo, tintes y acabado).

Segundo. Dicho Comité tendrá su jurisdicción en toda la zona de trabajo de tal industria, denominado llano de Barcelona.

Tercero. Las Asociaciones patronales y obreras afectadas a dicho Comité remitirán por todo el día 25 del actual las listas de sus asociados y la indicación de número de obreros que sus asociados ocupen.

Cuarto. Asimismo indicarán, dentro del propio plazo, las secciones, grupos o especialidades profesionales en que se puede considerar dividida la actividad industrial de dicho Comité.

Quinto. Mientras por el Comité paritario circunstancial no se determine definitivamente las condiciones de trabajo de la industria textil que se considerará igualmente aceptable el régimen de las ocho horas diarias excepto los domingos.

El de conceder asueto los días de fiesta intersemanal y efectuar la semana inglesa debiendo existir acuerdo general, por lo menos entre el contingente de obreros completo de cada fábrica y el patrono sobre si se rinden ocho horas diarias de trabajo, debiendo pagarse las horas extraordinarias al tipo usual (Real orden de 15 de enero de 1926).

En las fábricas que se vaquen los días de fiesta intersemanal se pondrá por mutuo acuerdo recuperar o no las horas de trabajo de aquella fiesta, y en este último caso, o sea el de no recuperarse, los obreros no participarán el jornal por ese día, considerándole como domingo.

El tiempo que los obreros precisen para preparar los útiles personales de trabajo no debe contarse en la jornada, pero sí el que invierten en preparar las máquinas de las fábricas.

Sexto. El plazo de régimen provisional tendrá la duración necesaria en espera de la solución que dicte el Comité paritario circunstancial, pero deberá ser clara y fundándose en el mantenimiento de los jornales, incremento del rendimiento y libertad patronal para tener a los obreros que únicamente precise; estos, aptos, y no perturbadores.

Octava. La Delegación Regional del Trabajo publicará en el momento oportuno, dentro de la mayor brevedad, las instrucciones para designar los representantes patronales y obreros y la regulación interior para el normal funcionamiento del Comité.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

De Aviación

Chamberlin y Levine en Budapest.
BUDAPEST, 23.—Los aviadores Chamberlin y Levine han llegado ayer a esta capital a bordo del "Miss Columbia" y escoltados por cuatro aviones. Al aterrizar fueron saludados por el ministro de Comercio, el Cuerpo diplomático y los periodistas. El numeroso público que esperaba su llegada les aclamó con gran entusiasmo. De Pinedo escribirá un relato de su viaje.
ROMA, 23.—El ilustre aviador marqués de Pinedo se propone escribir un relato detallado de su viaje. El libro que con este motivo publique se lo dedicará al jefe del Gobierno, señor Mussolini.

Los restos del avión de Saint Roman.
RIO JANEIRO, 23.—Se confirma que un pescador ha encontrado en aguas de Pará los restos de un avión que se supone sea el tripulado por el aviador francés Saint Roman.

Dichos restos se hallaban expuestos en forma de almadraba, hecha probablemente por el expresado aviador con el propósito de buscar refugio en alguno de los islotes próximos a la costa.

Más pormenores del hallazgo.—Supónese que los aviadores están refugiados en algún islote desierto.

RIO JANEIRO, 23.—Las noticias recibidas de Pará confirman, al parecer, que el ala del avión y tren de aterrizaje que fueron hallados por un pescador en aquellas aguas pertenecen al "Paris-Amerique Latine".

Se cree probable que los aviadores Saint Roman y Mounayres se hallan refugiados en algún islote desierto y hayan aprovechado un viento favorable para dirigir estos restos, sujetos en forma de almadraba, hacia la costa, para dar a entender que viven.

Los diarios piden que se hagan con toda urgencia todas las pesquisas necesarias para explorar aquellos islotes próximos a la costa.

Firma del Rey

MARINA.—Autorizando la construcción de una carabela.

Concediendo la cruz de primera clase naval, al teniente de navío don Pablo Ruiz.

Modificando el sistema de ingreso en el Cuerpo de practicantes de la Armada. Ascendiendo al contador de fragata don Manuel García y a los astrónomos don Antonio Vélez y don Salvador García.

HACIENDA.—Real decreto sobre exención absoluta y permanente de la contribución territorial de los terrenos baldíos de aprovechamiento común.

Idem íd. dictando reglas para fijar el líquido imponible de los montes públicos a los efectos de la contribución territorial.

Idem íd. se autoriza a las Diputaciones de Alava, Guipúzcoa y Vizcaya, para ingresar en el Tesoro dentro del próximo mes de julio el cupo que deben satisfacer en el actual.

Idem íd. jubilando a su instancia a don Antonio Chaves Beramendi, jefe de Administración de primera clase del Cuerpo general de Hacienda.

Idem íd. jubilando a don Purificación de Tora y Más, interventor de Hacienda de la provincia de Córdoba.

Ecós de fuera

La música convertida en plaga

Viena es una ciudad muy musical; pero cuando en la primavera y el verano todos los delicados o aficionados a la música se entregan a su arte, con las ventanas abiertas, resulta un infierno, o por lo menos un purgatorio para los demás habitantes, y en particular para los trabajadores intelectuales. Se oyen todos los instrumentos, desde el piano al trombón, pasando por infinidad de gramófonos, y eso desde por la mañana hasta muy entrada la noche.

En contestación a un llamamiento de la Sociedad de Amigos de la Música, la policía ha ordenado a los músicos que cierren las ventanas cuando se dediquen a su arte favorito.

Los recalcitrantes deberán pagar una multa de diez francos.

Y muchos son los vieneses que se quejan de la modicidad de la multa.

A este propósito resulta oportuno recordar un episodio de la vida del compositor austriaco Streicher, aunque date de algunos años.

Cuando se sentaba al piano, sus vecinos de la casa de enfrente ponían en marcha el gramófono. El músico trató de ponerse en buenas relaciones con ellos; pero fué envano.

Un día estaba Streicher desesperado; cogió una escopeta y disparó un tiro en la dirección del gramófono, que calló para siempre. Claro está que fué condenado a una pena importante (por más que nadie resultó herido); pero toda la opinión se declaró en favor suyo.

El barón Haussmann

Georges Eugene Haussmann, que fué tan criticado en su tiempo por haber derribado y construido tanto en París, conseguirá probablemente una estatua a la

terminación del "boulevard" que lleva su nombre.

El barón Haussmann, de origen alsaciano, nació en 1809 en una casa, desaparecida ya, que estaba situada en la esquina del "boulevard" Sains-Honoré y del "boulevard" Haussmann.

Prefecto del Sena desde 1853 hasta 1870, queda en la historia como uno de los más grandes constructores de ciudades que se hayan conocido jamás. Durante los diez y siete años de su "reinado" (hubo quien le llamó viceemperador), fueron construidas en París 70.000 casas. Se le deben la creación de las calles de Turbigo, Lafayette, Pyrénées, barrio de la Opera, rondas exteriores, arreglo de las plazas de Tono, de Italia y de la Estrella, todos los parques y jardines públicos, veinte iglesias, el arreglo del bosque de Bolonia, el ferrocarril de cintura, etcétera.

Creó vías de 20, 40 y 80 metros de ancho en una época en que las calles de Vivienne y Richelieu eran tenidas por las más anchas que imaginar se pudiera. Y cuando la emperatriz Eugenia creía pedir demasiado al solicitador que la avenida del Bosque tuviese 40 metros de anchura, Haussmann triplicó las dimensiones.

Ese gran constructor, que fué senador, diputado, miembro de la Academia de Bellas Artes, falleció en 1891, si no pobre, por lo menos en una situación modesta, pues sólo tenía una pensión anual de 6.000 francos.

Hay que confesar que es de justicia el rendirle homenaje, a él, que tan vilipendiado fué en vida y a quien después de todo debe en gran parte la capital francesa el haber seguido siendo la más hermosa ciudad del mundo.

¿Fantasma o espíritu de... whisky?

Glasgow, la importante ciudad escocesa, puede enorgullecerse de poseer el primer automóvil perseguido por fantasmas.

Se trata de un "taxi" al que una mujer hermosa, con vestido de fiesta, sube algunas veces para desaparecer misteriosamente antes de llegar a la dirección indicada: una casa solitaria en las afueras de la ciudad.

Agnus Mac Andrew, chófer del "taxi", donde pasan estas cosas, jura y perjura que la misteriosa dama sube al "auto", le da la dirección y se reclina cómodamente en el respaldo.

"Cuando llegamos—sigue diciendo el chófer—la mujer ha desaparecido. Es imposible que se tire mientras marcha el coche, porque de intento lo llevo a una velocidad enorme. La última vez que me alquiló le pregunté por qué no me había pagado las anteriores. Pero ella no contestó y me hizo un ademán imperativo ordenándome ocupar mi puesto y echar a correr."

Añade el chófer que, aun cuando lo ha intentado, no puede negarse a conducir esta fantasma viajera.

Todo lo cual parece inverosímil, sobre todo eso de que se le esfume la cliente sin pagar. Por eso, quienes más en serio han tomado estas declaraciones del chófer han decidido encaminar sus investigaciones, no a comprobar la existencia de la cliente fantasma, sino la cantidad de vasos de whisky que acostumbra a tomar Mac Andrew antes de personarse con su coche en tal "punto".

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 23

4 por 100 perpetuo interior. 69,60
 Serie F de 50.000 pesetas nominales. 69,75
 — G y H de 100 y 200 nominales...

4 por 100 exterior estampillado. 85,00
 Serie F de 24.000 ptas. nominales.....

4 por 100 amortizable. 87,75
 Serie B de 25.000 ptas. nominales.....

5 por 100 amortizable. 92,50
 Serie F de 50.000 ptas. nominales.....

5 por 100 amortizable, Emisión de 1917. 91,50
 Serie F de 50.000 ptas. nominales.....

Obligaciones del Tesoro. 105,90
 Serie A..... 105,90
 B.....

Deuda ferroviaria. 101,95
 Serie A.....

Ayuntamiento de Madrid. 97,50
 Obligaciones de 1808..... 98,00
 Expropiaciones interior 5 por 100..... 00,00
 Cédulas del Ensanche..... 88,75
 Villa de Madrid 1908. Deuda y obras. 87,50
 Empréstito de 1914..... 87,50
 Empréstito de 1918.....

Banco Hipotecario de España. 89,25
 Cédulas hipotecarias al 4 por 100..... 99,55
 Idem íd. al 5 por 100..... 108,95
 Idem íd. al 6 por 100.....

Acciones. Valores industriales. 666,00
 Acciones del Banco de España..... 202,00
 Idem de la C. A. de Tabacos..... 462,00
 Idem del Banco Hipotecario..... 184,50
 Idem del Hispanoamericano..... 241,00
 Bonos Naval (Obligaciones)..... 98,65
 Azucareras preferentes..... 57,50
 Idem ordinarias..... 57,50

Ferrocarriles. 504,00
 Madrid a Z. Alicante (acciones)..... 550,50
 Nortes (acciones)..... 77,50
 Andaluces..... 154,50
 Metropolitano Alfonso XIII.....

Valores extranjeros. 219,00
 Banco del Río de la Plata..... 99,50
 Bonos Peñarroya.....

Moneda extranjera. 22,95
 Francos..... 112,20
 Suizos..... 28,55
 Libras..... 52,80
 Liras..... 5,88
 Dolars.....

La falsificación descubierta de timbres del Estado

Registro en Dolores y hallazgo de material de imprimir.

ALICANTE, 23.—Los registros practicados en diferentes Bancos han dado por resultado el hallazgo de algunos sellos falsos. En las oficinas del Banco Central se encontró gran cantidad de timbres falsos; en total, más de 10.000 pesetas.

Las declaraciones de los empleados no precisaban nada; pero el director del Banco Central, don Julio Sánchez, declaró que los timbres, en tal importante cantidad, los había entregado José Lavería, diciendo que procedían del estanco que tiene en Sevilla, y como pago de un descubierto de 12.000 pesetas que tenía con este Banco.

Añadió el señor Sánchez que ignoraba la ilegitimidad de los timbres, los cuales son de 20, de 30 y de 50 céntimos y de una peseta, todos para usos comerciales.

En la cárcel se celebró un careo entre José Lavería y el banquero de Callosa José Miralles. El primero acusó al segundo de haberle proporcionado los timbres como legítimos, lo que el Miralles negó. El careo, a pesar de la presencia del juez, llegó a términos de violencia, insultándose ambos detenidos.

Cumpliendo órdenes del Juzgado de esta capital, el de Dolores practicó varias diligencias en Callosa de Segura, las cuales han dado un resultado importantísimo.

Hace poco tiempo ocupó la secretaría del Ayuntamiento de Callosa, que estaba vacante, un nuevo funcionario, coincidiendo con la actuación de éste la aparición de timbres falsos en los documentos oficiales. Se detuvo al funcionario, quien, indignado, protestó contra el atropello, y acabó por acusar a Miralles como proveedor de los sellos falsos.

Días después el juez de Dolores recibió una confidencia, en la que se aseguraba que cuanto pudiera comprometer se hallaba en la cárcel de Callosa, bajo la custodia del carcelero Rafael Alenda, que es también concejal. La confidencia precisaba que "todo" estaba oculto en el baúl de la hijastra del carcelero.

Verificado un registro, se halló, efectivamente, en el arcón de la muchacha, que cuenta diez y siete años de edad, una prensa de imprimir, numeroso material eléctrico de aplicación industrial, gran cantidad de papel de clase especial y del mismo tamaño del que emplea el Estado para los sellos.

El Rey a Inglaterra

En el expreso de anoche marchó a París, para proseguir su viaje a Londres, Su Majestad el Rey, a quien acompaña el duque de Miranda.

A despedir al Monarca acudieron toda la Real familia, el jefe de Gobierno, el ministro de la Gobernación, las autoridades y los elementos palatinos.

El presidente entregó al duque de Miranda la contestación de España a la nota de Francia relativa al Estatuto de Tánger, a fin de que la entregue hoy a nuestro embajador en París.

Actos que se celebrarán a su paso por París.

PARIS, 23.—Se espera la llegada a ésta del Rey de España, Don Alfonso XIII, de paso para Londres.

A pesar de que el viaje lo hace el Soberano español de riguroso incógnito se preparan en honor suyo varios agasajos.

El viernes, a la una de la tarde, el Presidente de la República le obsequiará con un banquete en el Elíseo, al que asistirán también el Gobierno, el embajador de España y las autoridades.

Después del almuerzo, Don Alfonso XIII, asistirá al hipódromo de Auteuil, donde se celebrará la famosa prueba "Drags".

Por la noche se dará en su honor un banquete en la Embajada de España, al cual concurrirá el Presidente de la República y todo el Gobierno, los mariscales y el Cuerpo diplomático.

A continuación se verificará en los jardines de la Embajada una fiesta, en la que tomará parte el Cuerpo de baile del teatro de la Opera, de París.

El sábado marchará el Rey Don Alfonso XIII a Calais, donde embarcará para Inglaterra.

La prolongación del "Metro" hasta Tetuán

Ampliando la noticia que dimos ayer, hemos de añadir que entre la estación de Cuatro Caminos y la terminal de Tetuán se construirán otras tres: Alvarado, Estrechó y Tetuán. La primera estará situada en la calle de Bravo Murillo, junto a la de Alvarado; la segunda, en la confluencia de las calles de Francos Rodríguez y Bravo Murillo. Ambas serán de andén estrecho—tres metros—, como la mayoría de las actuales.

La estación de Tetuán, con andenes de cuatro metros—como en la Puerta del Sol, Valdecañas y Cuatro Caminos, estará preparada para en su día prolongar el trazado hacia el Norte, si el crecimiento de Madrid lo hiciera preciso. Tendrá dos accesos: uno frente a la ca-

lle de Viana, y otro, frente a la Plaza de Toros.

Las obras se iniciarán tan pronto como sea aprobado por la Superioridad.

La longitud total de la línea de Valdecañas a Tetuán va a ser de 10 kilómetros.

El precio del trayecto no se señalará hasta conocer el coste de construcción de la línea.

Fallecimiento del señor López Salaberry

Ayer tarde falleció en Madrid el ilustre arquitecto decano de los municipales don José López Salaberry, personalidad de gran prestigio profesional en España entera, siendo en Madrid muy querido y respetado.

Entre otros proyectos notables fué autor el señor Salaberry de los referentes a la prolongación de la calle de Preciados, enlace de la plaza del Callao con la calle de Alcalá, plaza de Castelar y restauración de las dos primeras Casas Consistoriales.

Como arquitecto particular, realizó también trabajos muy importantes; entre ellos figura la construcción del Casino de Madrid.

Por razón de sus méritos conquistó una cátedra en la Escuela de Arquitectura, y fué elegido miembro de la Academia de Bellas Artes y de la Junta de Monumentos.

El discurso de ingreso en la Academia constituye una admirable lección de urbanismo.

El fallecimiento del señor Salaberry es una pérdida irreparable par la profesión y para el Ayuntamiento.

Su muerte ha producido hondo y sincero sentimiento en Madrid.

Reciba la familia del ílustre finado el testimonio de nuestro pésame.



Terremoto en San Salvador

LONDRES, 23.—Los diarios de esta capital publican telegramas de San Salvador, según los cuales, a consecuencia de un violento temblor de tierra en la región de Cojutepeque, en el valle de Carrizal han resultado hundidos numerosos edificios y han muerto millares de cabezas de ganado.

Hasta ahora, que se sepa, no ha habido que lamentar desgracias personales.

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31.—Madrid

Capital autorizado 200.000.000,00 de pesetas.
 Capital desembolsado 60.000.000,00 de ídem.
 Fondo de reserva 10.634.865,33 de ídem.

SUCURSALES
 Albacete, Alicante, Almansa, Andújar, Arévalo, Avila, Barcelona, Campo de Criptana, Ciudad Real, Córdoba, Jaén, La Roda, Lorca, Lucena, Málaga, Martos, Mora de Toledo, Murcia, Ocaña, Peñaranda, Piedrahita, Priego de Córdoba, Quintanar de la Orden, Sevilla, Sigüenza, Talavera de la Reina, Toledo, Torredonjimeno, Torrijos, Trujillo, Valencia, Villacañas, Villarrobledo y Yecla.

INTERESES DE CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS
 A la vista Dos y medio por ciento.
 Con ocho días de preaviso Tres por ciento.
 A tres meses Tres y medio por ciento.
 A seis meses Cuatro por ciento.
 A doce meses Cuatro y medio por ciento.

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO
 Estas consignaciones que admite el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengan un interés de tres y medio por ciento anual, a tres meses; de cuatro por ciento a seis meses, y cuatro y medio por ciento a un año.

CAJA DE AHORROS
 En libretas, hasta 10.000 pesetas. Interés de cuatro por ciento anual.

Cuentas corrientes con interés en pesetas y en monedas extranjeras.—Cuentas de crédito.—Compra y venta de valores.—Cobro y descuento de letras y cupones.—Compra y venta de monedas extranjeras.—Giros y cartas de crédito.—Seguros de cambio.—Depósito de valores, y, en general toda clase de operaciones de Banca.

LA SOLEDAD-FUNERARIA
DESENGANO 10-TELFO 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Los sucesos

EN MADRID

Mordidos por un perro.

En la glorieta de Bilbao, ayer tarde, cuando mayor era el tránsito, un perro, que estaba, al parecer, hidrófobo, mordió a diversas personas.

Fueron trasladados los heridos a la clínica de la calle de Sagasta, donde recibieron asistencia.

Estos eran: Agustín Rodríguez Moreny, con domicilio en la calle de Jordán, 5; Antonio Oca García, que vive en la plaza de Nicolás Salmerón, 7; Ana Álvarez, que habita en la calle de Alburquerque, 7; José Rodríguez Hermida, domiciliado en Santa Engracia, 73; Antonio Palomares García, que vive en la calle de Ruiz, 13, todos los cuales resultaron con diversas lesiones y calificaron su estado de pronóstico reservado.

El can fué perseguido por varias personas y unos guardias de Seguridad, quienes le mataron en la plaza de España.

También recibieron asistencia facultativa en la Casa de Socorro de Chamberí, por haber sido mordidos por el mismo animal, Francisco de Gabriel Sánchez, que vive Preciados, 17; Mariano Trillo Peñaranda, que vive en Arango, 8; y Gonzalo Jiménez, de cincuenta y un años, con domicilio en la calle del Pinar, 71. Todos ellos fueron mordidos en la huída del perro.

Arde un pabellón de la Compañía del Mediodía.

En las primeras horas de la noche de ayer se declaró un violento incendio en los almacenes de carbón que la Compañía de Madrid Zaragoza y Alicante tiene establecidos en el lugar denominado La Campanilla.

Rápidamente las llamas envolvieron un pabellón, en el cual había almacenada gran cantidad de madera destinada a la carpintería.

La alarma fué grandísima, pues por momentos el incendio tomaba grandes proporciones.

Al lugar del suceso acudieron prontamente los bomberos del segundo Parque y los de la Dirección, con el servicio de tanques del primero.

Estos, en unión de muchos empleados de la Compañía, comenzaron los trabajos de extinción.

Pasada una hora y después de trabajar denodadamente los bomberos, dirigidos por el jefe de la zona señor Pingarrón, consiguieron reducir a un pequeño foco el incendio y atajar el peligro de que fueran pasto de las llamas los demás pabellones colindantes.

Por el momento se ignora la cuantía de las pérdidas.

Se arroja por el balcón de un segundo piso.

Desde un balcón del piso segundo de la casa número 15 de la calle de San Vicente se arrojó anoche, con el propósito de suicidarse, el inquilino de la misma, Angel Santia García, de setenta y nueve años de edad.

El anciano, en su caída, se quedó enganchado por las ropas en un balcón del piso inferior; pero éstas cedieron prontamente y el cuerpo del desventurado anciano cayó pesadamente contra el encintado de la calle.

Recogido por algunos transeúntes, Angel fué llevado al Equipo Quirúrgico del distrito del Centro, donde ingresó en estado preagónico.

Parece ser que el anciano adoptó tan fatal resolución por padecer una enfermedad crónica y encontrarse agotado de recursos.

Atropello grave.

Ayer tarde, en la calle de Toledo, el automóvil 19.900, conducido por su propietario, don Félix Arranz Esteban, atropelló a un niño de diez años.

Trasladado a la Casa de Socorro del distrito de la Latina, se le apreciaron la fractura de la base del cráneo, conmoción cerebral y otras gravísimas lesiones.

Después de asistido pasó al hospital Provincial en gravísimo estado. El niño no ha podido ser identificado.

EN PROVINCIAS

Graves accidentes de automóvil.

SALAMANCA, 23.—Ayer, a última hora de la tarde ocurrió un accidente grave en el punto llamado Dehesa de Porteros, cerca de Golpejas.

En un "auto" venían a esta ciudad el médico titular de Saucelle don Fernando Rodríguez, su hijo don Gonzalo, don Francisco Mozas, que conducía, y la señorita Anita Díaz.

Al llegar a la carretera de Vitigudino, cerca de la Dehesa de Porteros, el viento arrebató el sombrero al conductor, y, al volver éste la cabeza, hizo una maniobra irregular, y el coche se desvió, cayendo por un terraplén de considerable altura, dando la vuelta de campana y quedando destrozado.

Varias personas que presenciaron el accidente auxiliaron a don Fernando y a don Gonzalo Rodríguez, quienes tenían heridas en diferentes partes del cuerpo. Los otros dos acompañantes, que sufrían horribles heridas en la cabeza, habían perdido el conocimiento.

Todos han sido trasladados a una clínica, siendo gravísimas las heridas de la señorita Díaz, y las de don Francisco Mozas.

ALICANTE, 23.—Cerca de Albaterra, en la carretera de Callosa de Segura, se

despeñó por un terraplén un automóvil, en el que venían a esta capital el abogado don Luis Quirós y tres amigos suyos.

Todos resultaron heridos de consideración.

El accidente se atribuye a que se durmió el conductor del vehículo.

JEREZ, 23.—En la calle de Pizarro, el automóvil conducido por Manuel García penetró en la acera, y arrolló al soldado de la Remonta Juan Serrano y al paisano José Vargas Moreno.

El primero resultó con la fractura del cráneo y conmoción cerebral, gravísimo, y el segundo, con fuertes contusiones, menos grave.

Al arrojarse del tren resulta gravemente herido.

AVILA, 23.—En el kilómetro 94 de la línea del Norte, entre las estaciones de Cañada y Navalperal, fué encontrado, herido de gravedad, el joven de Cebreros Adrián González.

Este viajaba sin billete, y, al advertir la llegada del revisor, se arrojó en marcha del tren.

Fuó curado en la estación de Navalperal.

Incendio de un vagón de mercancías en la estación de Córdoba.

CORDOBA, 23.—Ayer tarde, a última hora, se declaró un incendio en el muelle de gran velocidad de la estación central de los ferrocarriles.

Se inició en un vagón de mercancías, no propagándose al inmediato merced a la pronta intervención de los bomberos, que lo separaron del resto del convoy, localizando el incendio.

Las pérdidas son de alguna consideración.

Al lugar del siniestro acudieron las autoridades y prsonal ferroviario.

Dos individuos atracan a una joven, que se defiende.

BARCELONA, 23.—Ayer, dos individuos, llamados Fermín Velada, de veintiseis años, y Arturo Vila, de veintinueve, salieron al paso, en la carretera de Casa Antúnez, de Flora Torres, de veinte años, a la que intentaron violentar, robándole, además, el dinero que llevaba. La muchacha se defendió, resultando con una herida en una mano, que le ocasionó el Velada con un cuchillo.

Acudió en auxilio d la joven el sereno de una fábrica, que, con una pareja de la Guardia civil, detuvo a los individuos de referencia, poniéndolos a disposición del Juzgado.

Joven arrollado y muerto por un tren.

SABADELL, 23.—En el kilómetro 345 de la línea del Norte un tren de viajeros alcanzó con el estribo de uno de los vagones al joven de dieciocho años Juan Da Silva Magallanes, de nacionalidad portuguesa, hiriéndole gravísimamente. El infortunado viajero fué conducido al dispensario de Sabadell, donde falleció a poco de ingresar.

Reyerta sangrienta.

BARCELONA, 23.—En un bar de la calle del Conde del Asalto se ha originado una reyerta entre varios parroquianos, resultando uno de ellos, Emilio Martí, con una herida de arma blanca en el hipocondrio.

Ha pasado al hospital. El supuesto agresor, José Montesinos, ha sido detenido.

También ha habido que asistirle de varias heridas en la cabeza.

EN EL EXTRANJERO

Muerto ahogado.

VARESE, 23.—Durante unos ejercicios de entrenamiento para tomar parte en el concurso de hidroaviones para la copa Schneider, el aviador teniente Borrta se ha caído al lago Varese, con el aparato que tripulaba, y ha muerto ahogado.

Una broma le cuesta la vida a un español

PARIS, 23.—Un español llamado Camilo Carvallo, de cuarenta y tres años, vendedor de flores, entró en una taberna, donde se hallaban dos compañeros de profesión, llamados Neri y Caira, de nacionalidad italiana, conversando y bebiendo amigablemente con ellos.

Al abandonar los tres el establecimiento, Carvallo sacó una navaja de grandes dimensiones, con el propósito de asustar a sus amigos; pero Neri, molesto por la broma, empuñó una pistola y disparó repetidas veces contra Carvallo, atravesándole el corazón.

Camilo falleció instantáneamente. El El agresor fué detenido por las autoridades.

El difunto deja mujer y seis hijos en la mayor miseria.

EL CALOR

Muere un obrero de insolación en Sevilla

SEVILLA, 23.—La temperatura de hoy en esta capital fué la de 53 grados. Han ocurrido varios casos de insolación. Un obrero de la Compañía M. Z. A. llamado César Herrezuela, que se hallaba limpiando unos vagones sufrió un ataque debido al calor.

Conducido a la Casa de Socorro los médicos no pudieron hacer más que certificar su defunción.

Dictadura civil

El Monopolio de petróleos.

Esta madrugada ha sido facilitada la siguiente nota oficiosa:

"En el Consejo de ministros celebrado ayer, y en el que hoy ha tenido lugar en Palacio, bajo la presidencia de Su Majestad, han quedado aprobadas las bases fundamentales del decreto-ley, que en brevisimo plazo se publicará, instaurando el monopolio de importación, refinado, almacenaje, distribución y venta de los petróleos y aceites minerales en general, en la Península e islas Baleares.

Cuando el citado decreto-ley sea promulgado, habrá llegado el momento oportuno de facilitar informaciones detalladas acerca de lo que ha de ser el futuro Monopolio fiscal, aclarando cuantas dudas se formulen y cuestiones se planteen; pero, mientras tanto, estima preciso el Gobierno hacer llegar al público noticias escuetas de los propósitos que le guían al establecer este monopolio, cuya gestación ha sido muy lenta, porque ya conoció, estudió y sancionó, en principio, en abril último, la orientación en que se inspira el proyecto, que viene elaborando el ministerio de Hacienda desde hace un año.

El monopolio de petróleos persigue, ante todo, una finalidad fiscal, esto es, incrementar los ingresos del Erario, sin gravamen tributario o nuevo, y, por descontento, sin encarecer el consumo nacional. Antes al contrario, la reducción de gastos generales de administración y de explotación que se logrará con el monopolio, permitirá, sin duda alguna, abaratar el precio de venta de los productos monopolizados, con gran ventaja para la economía del país.

No hay que ponderar el beneficio que recibirá el presupuesto, ya que salta a la vista: en el primer año, el monopolio debe producir al Estado muy cerca del 200 por 100 de lo que le han producido en 1926 los derechos de Aduanas que gravan la importación de petróleos, y en un quinquenio, aquel beneficio debe llegar muy cerca de los 200 millones de pesetas.

El monopolio, pues, puede representar, en este aspecto, un seguro de nivelación, y quizá el superávit presupuestario.

El monopolio atenderá otros fines concernientes a la economía nacional. En efecto, debe implantar cuanto antes en España el refinado de petróleos naturales, y esto significa nuevos mercados para el trabajo y la industria siderúrgica debe prever la flota propia de buques-tanques, y esto ofrece un nuevo y poderoso cliente a nuestra industria de construcción naval, debe estudiar e implantar la destilación de lignitos y pizarras carbonosas, y esto supone un paso decisivo en la independencia de la economía nacional; debe adquirir alcohol para la mezcla con la gasolina, formar carburante nacional, y ello equivale ensanchar el horizonte de la viticultura; debe formar stocks fuertes de aceites minerales para las necesidades del país y ello dice tanto como robustecerlo. En fin, el Monopolio actuará como factor de peso en nuestra balanza comercial al restringir las exportaciones considerable de pesetas más de cien millones por año que actualmente exige la adquisición de petróleos ajenos.

Por todos estos motivos el Monopolio será un instrumento, al par que de mejora para el Tesoro nacional, de avance para la economía española.

El Gobierno se ha preocupado de defender los intereses del Estado y los del consumidor, y a tal fin, tanto aquél como éste tendrá fuerte poder de control en la sociedad arrendataria del monopolio, que lo será la que mejor propuesta formule en el concurso libre que a tal efecto ha de anunciarse.

Tampoco se ha olvidado el Gobierno de los intereses creados al amparo del régimen de libertad comercial e industrial que hoy existe en España, y cree dejarlos a salvo con la fórmula que el Real decreto consagra.

Por el momento estima suficiente este anticipo de información, encaminando, más que a nada, a evitar que se forjen supuestos gratuitos por los interesados, directa o indirectamente, en el problema, y cuando llegue el caso, lo ampliará en la escala que sea menester para que el país sepa a qué atenerse en el problema tan vital para España.

Con modesta prudencia, sin jactancia, ni menos agresividad para los industriales y comerciantes de países que hasta ahora han venido encontrando en España campo fácil para sus explotaciones, va la nación reconstruyendo su vida de lo que aún está lejano, y no le pesa ofrecer en maquinaria de alta industria que por el momento no puede fabricar, buen mercado a los países que a su vez lo son para nuestros productos, algunos de inapreciable estimación mundial.

El Gobierno conoce bien el interés con que el público culto sigue los problemas nacionales de carácter económico y, como le complace estar en comunicación con él, da a esta nota la importancia y extensión que el caso justifica."

Radiotelefonía

Programa para esta noche.

Unión Radio.—De diez a doce y media, campanadas de Gobernación, señales horarias, últimas cotizaciones de Bolsa.

Emisión literario-musical dedicada a España.

Programa propuesto por Unión Radio a la Unión Internacional de Radiofonía de Ginebra. (Cada emisora europea adherida a dicho organismo radiará en esta fecha un programa análogo.)

Charla sobre España, con ilustraciones musicales.

Lectura del primer capítulo del "Quijote".

Representación del prólogo y segundo cuadro de la comedia de don Jacinto Benavente, "Los intereses creados".

Noticias de última hora.

Programa para mañana.

Unión Radio.—Emisión de mediodía. De doce menos cuarto a doce y cuarto: Informaciones prácticas, notas del día, campanadas de Gobernación, noticias de Prensa y meteorológicas, señales horarias.

Emisiones de la tarde.—De dos a tres media: Señora chevalier del Palacio (órgano expresivo) y orquesta Artys.

La orquesta: "El último sueño de la Virgen" (preludio), Massenet. "Largo", Haendel. Allegro con grazia de la "Sinfonía patética", Tschaiowsky.

Orquesta y órgano: "Freischutz" (obertura), Weber. "Pavana", Ravel.

La orquesta: "Andante de la Cassation", Mozart. "La Verbena de la Paloma" (fantasía), Bretón. Bolsa de trabajo. Noticias de Prensa.

La orquesta: "La Africana" (marcha), Meyerbeer.

De seis y media a ocho y media, música de cámara.

Pilar Martini (soprano), señores Franco, Francés, Outumuro, Del Campo, Cassaux y Torres.

"Cuarteto núm. 1" (en "re" menor).

a) Allegro. b) Adagio con espresione. c) Menuetto. d) Adagio. Allegretto. J. C. Arriaga.

(Por los señores Francés, Outumuro, Del Campo y Cassaux.)

Pilar Martini: "L'Angelo", Wagner. "Fermati", Wagner. "Nella sera", Wagner.

Intermedio. "De Sigfredo a San Francisco". Charla, por Manuel Abril.

Quinteto "La Trucha" (ópera 114), a) Allegro vivace. b) Andante. c) Scherzo. Presto, Schubert.

Pilar Martini: "Dolori", Wagner. "Sogni", Wagner.

Quinteto "La Trucha" (op. 114, continuación), d) Tema con variaciones. e) Final. Allegro giusto, Schubert.

Radio España.—De cinco a seis y media: Concierto musical.

Recorrido Guadarrama 1927

Excursión colectiva en automóvil.

La Real Sociedad de Alpinismo Peñalara, organiza para el domingo próximo una interesantísima excursión colectiva en automóvil de lujo, V de la serie Recorrido Guadarrama 1927.

Los excursionistas saldrán a las seis y media de la mañana de la Red de San Luis, yendo en automóvil hasta el Puerto de los Cotos. Allí el grupo alpinista, bajo la dirección del profesor don Francisco Hernández Pacheco visitará los circos de Laguna Grande de Peñalara y Hoya de Pepe Hernando, ascendiendo a la cumbre de Peñalara para bajar a través de uno de los más hermosos pinares de la Sierra a la Venta de los Mosquitos, donde pasarán unas horas y comerán en la pintoresca Boca del Asno.

Reunidos todos los expedicionarios se trasladarán a continuación en el coche al Real Sitio de San Ildefonso, para ver correr las fuentes, regresando a última hora por el Puerto de Navacerrada al chalet de la Sociedad y luego a Madrid.

Los billetes se despachan en las oficinas de la Agrupación, Avenida de Pi y Margall, 5, de cinco a ocho de la tarde, al precio único reducido de 15 pesetas.

Flammarion y el cine

En 1860, hace unos sesenta años, el ilustre astrónomo daba la última mano a su curiosa e interesante novela científica titulada "Lumen", historia de un alma. En el capítulo V de la misma hay una sorprendente previsión de los procedimientos corrientemente empleados hoy día en la industria cinematográfica.

"Ya podríais—dice Lumen a su interlocutor—en vuestro estado científico terreste tomar fotografías instantáneas de los movimientos sucesivos de un fenómeno rápido, tal como un relámpago, un bólido, las olas del mar, una erupción volcánica, la caída de un edificio y hacerlas pasar luego ante la vista con una lentitud calculada a la persistencia retiniana."

Esto es la propia teoría de la película: una serie de fotografías muy rápidas proyectadas después con lentitud sobre la pantalla.

Contrariamente entreveía Flammarion la posibilidad de representar el crecimiento de una planta desde la germinación hasta la floración, y precisamente el año pasado se hicieron ensayos con ese objeto, siendo los resultados muy interesantes.

Y esto confirma una vez más esa presciencia que parece ser común a todos los grandes imaginativos, como Flammarion, Julio Verne y tantos otros.

Los deportes

Ciclismo.—La vuelta a Francia.—Clasificación general de la tercera etapa.

PARIS, 22.—He aquí la clasificación general después de la tercera etapa de la Vuelta a Francia ciclista:

1. Pellissier, en 16 h. 47 m. 4 s.
2. Le Drogo, en el mismo tiempo.
3. Cuvelier, en el mismo tiempo.
4. Huot, en 16 h. 56 m. 30 s.
5. Van Slembrouck, en 16 h. 56 m. 37 s.
6. Héctor Martín, en 16 h. 57 m. 25 s.
7. Dacorte, en 17 h. 84 m. 32 s.
8. De Waele, en 17 h. 12 m. 1.
9. Frantz, en el mismo tiempo.
10. Verhaegen, en 17 h. 14 m. 13 s.

La cuarta etapa.

CAEN, 23.—Para este recorrido han sido citados frente al café de San Marcos los corredores, a la salida del pueblo.

La etapa se extiende hasta Cheburgo, que representa un recorrido de 140 kilómetros.

Automovilismo.—La semana donostiarra.

El plazo para las inscripciones en las tres grandes pruebas que componen el programa de San Sebastián se había fijado para el día 25 del presente mes.

En vista de las peticiones de corredores y de las casas constructoras principalmente, la Comisión organizadora prorrogó hasta el día 6 de julio próximo la fecha de clausura.

"Match" "Mercedes" "Bugatti".

LONDRES, 22.—En la playa de Skegness se celebró un interesante "match" entre Eyston, sobre "Bugatti" y May sobre "Mercedes".

En la primera prueba Eyston ganó por un segundo de ventaja, realizando una media horaria de más de 173 kilómetros. En la segunda prueba ganó May.

La carrera de los dos litros lo ganó también May.

La de los 1.500 c. c. la obtuvo Devenport, sobre "Fraer-Nash".

Motorismo.—Las XII Horas para septiembre.

Se nos asegura que la importante carrera madrileña de las XII Horas, fijada en un principio para el domingo próximo, y que se aplazó para el primer domingo de julio, se vuelve a aplazar en vista de que el circuito no se encuentra en las condiciones debidas.

Se cree que se celebrará a fines de septiembre o en la primera semana de octubre.

Prueba de regularidad.

SAN SEBASTIAN, 22.—Ayer se ha disputado la prueba de regularidad San Sebastián-Bilbao, organizada por el Moto Club de San Sebastián. Tomaron parte 25 corredores, sobre "motos" y "autos". Los excursionistas regresaron a las ocho de la noche. Tomó parte la señora de Rivera, quien tuvo un accidente. Ella salió ilesa y el coche destrozado.

Gacetillas teatrales

ESLAVA.—Los dos grandes éxitos "El cabaret de la Academia" y "Las castigadoras", se representan a diario entre clamorosas ovaciones. Las mujeres más bellas y sugestivas actúan en ellos y el público sale complacido de la interpretación maravillosa de la estupenda presentación y de la agradable temperatura que se disfruta en la sala.

¿CUANDO VA USTED AL TEATRO?—Porque, ahora o nunca; porque en Maravillas, a precios populares, actúan las reinas de la canción, la elegancia y el arte selecto. ¿Quiénes son? ¡Hombre, no hay que dudarlo! Conchita Piquer, Laura y Victoria Pinillos.

EVA STACHINO.—Señores, qué artista, qué elegancia en el vestir, qué repertorio más original y, sobre todo, qué éxito obtuvo ayer en Romea esta original cancionista reina de la revista. También obtuvo un gran éxito la orquesta Bianco-Bachicha, la de excelentes creaciones criollas, y Soleá la Mejorana, la hermosa bailaora de arte único.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro y media: Primero, a remonte, Irigoyen y Tocolo contra Bastarrica, Ucri y Berolegui. Segundo, a pala, Araquistain y Hermúa contra Amorebieta II y Narru I. REINA VICTORIA.—A las diez y tres cuartos: La señorita del Cassis Bar. (Estreno.)

ESLAVA.—A las seis y tres cuartos: El cabaret de la Academia (gran éxito) y Las castigadoras (enorme éxito).

A las diez y media: El cabaret de la Academia, y Las castigadoras.

FUENCARRAL.—A las diez y media: Carnavalada (estreno).

ROMEA.—A las siete y a las once: Carmen Dauro, Guillén, Luce Pearly, Orquesta Bianco-Bachicha, Soleá la Mejorana, Gloria Bayardo, Eva Stachino

MARAVILLAS.—A las seis y tres cuartos y a las once: Cinematógrafo, Andrea Redondo, Carmina Herrero, Levy Wine, Moreno?, Carmen Chinchilla, Hermanas Pinillos, Conchita Piquer, Katia Lapoutgina.

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA

Minas, 1.—Teléfono 54914.

GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Argumosa, número 7 duplicado

-- Gran Farmacia de San Lorenzo --

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos K₂O₂D₂A₂DK

- Lámparas filamento metálico de todas marcas ---
- Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia ---
- PANTALLAS de Seda. Gran surtido ---

Casa R. ROMERO.-Fuencarral, núm. 68

TELEFONO 11.254

Señoras

LA PRODIGIOSA

Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz -- Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.--Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.-Puerta de Moros, número 5

Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7

MADRID

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.-Teléf. 13.877

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

PUERTA DE MOROS, 5.-MADRID

TELEFONO, 14.009

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.-- Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.--Descuentos y préstamos sobre valores.--Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.--Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Lea usted

LA OPINION

Diario independiente de la noche

Redacción y administración:

CONDE DE ROMANONES, 12

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).-Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.-Madrid. Muy Sr. mio: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted affmo. y s. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos
Zambrana, Puerta de Moros, 5
Gayoso, Arenal, 2, y farmacias